

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

BUITENGEWONE ZITTING 2024

1 oktober 2024

WETSVOORSTEL

betreffende de toegang
tot het bevolkingsregister
met het oog op erfrechtelijke genealogie

(ingediend door
mevrouw Kristien Van Vaerenbergh c.s.)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

SESSION EXTRAORDINAIRE 2024

1^{er} octobre 2024

PROPOSITION DE LOI

relative à l'accès
aux registres de la population
aux fins de la généalogie successorale

(déposée par
Mme Kristien Van Vaerenbergh et consorts)

SAMENVATTING

*Dit wetsvoorstel strekt ertoe een duidelijke wet-
telijke regeling in te voeren op grond waarvan aan
erfrechtelijke genealogen snel toegang tot de bevol-
kingsregisters kan worden verleend. De genealogen
moeten daarvoor in het bezit zijn van een duidelijk en
uitdrukkelijk mandaat van een advocaat of notaris die
de nalatenschap beheert. Op die manier kan vooruit-
gang worden geboekt in een dossier van erfopvolging,
terwijl tegelijkertijd wordt vermeden dat de privacy
van de betrokken personen onnodig in het gedrang
wordt gebracht.*

RÉSUMÉ

*Cette proposition de loi vise à instaurer une régle-
mentation légale claire destinée à offrir aux généalo-
gistes successoraux un accès rapide aux registres de
la population. À cet effet, les généalogistes doivent
être en possession du mandat clair et exprès d'un
avocat ou d'un notaire qui gère la succession. Cela
permet d'enregistrer des avancées dans un dossier
de succession tout en évitant de porter inutilement
atteinte à la vie privée des intéressés.*

N-VA	: Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB	: Vlaams Belang
MR	: Mouvement Réformateur
PS	: Parti Socialiste
PVDA-PTB	: Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés	: Les Engagés
Vooruit	: Vooruit
cd&v	: Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
Open Vld	: Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI	: Démocrate Fédéraliste Indépendant

Abréviations dans la numérotation des publications:		Afkorting bij de nummering van de publicaties:	
DOC 56 0000/000	Document de la 56 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi	DOC 56 0000/000	Parlementair document van de 56 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA	Questions et Réponses écrites	QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral	CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV	Compte Rendu Analytique	CRABV	Beknopt Verslag
CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)	CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN	Séance plénière	PLEN	Plenum
COM	Réunion de commission	COM	Commissievergadering
MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigegekleurig papier)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt de tekst over van wetsvoorstel DOC 55 1724/001, met enkele wijzigingen en aanvullingen, rekening houdend met de ontvangen adviezen.

Erfrechtelijke genealogen doen opzoekingen naar erfgenamen die worden opgeroepen om een nalatenschap al dan niet in ontvangst te nemen. Het komt voor dat iemand overlijdt en dat de notaris weet dat er mogelijk nog erfgenamen zijn die op dat moment nog niet bekend zijn. Erfrechtelijke genealogen gaan op zoek naar deze mensen, zodat zij de opengevallen nalatenschap al dan niet kunnen aanvaarden. Dat deze opzoekingen een specifieke kennis vereisen en erg tijdrovend zijn, vormt een verklaring voor het feit dat een notaris deze opdracht veelal aan een professionele erfrechtelijke genealoog toevertrouwt. Vaak is dit in het voordeel van de erfgenamen, die door het werk van de genealoog kunnen worden gevonden. In het andere geval zal de notaris sneller oordelen dat de kosten voor de ingewikkelde opzoekingen niet nuttig zijn.

Dit wetsvoorstel heeft uitdrukkelijk betrekking op deze erfrechtelijke genealogen en niet op genealogen die – bijvoorbeeld uit interesse – familiestambomen reconstrueren. Erfrechtelijke genealogen werken samen met diverse personen die elk een taak hebben bij de erfopvolging: notarissen, curatoren, voorlopige beheerders, ... Zij gebruiken hiervoor vaak openbare archieven en databases. Vooral de toegang tot bevolkingsregisters levert hen veel nuttige informatie op: die registers vormen voor een erfrechtelijk genealoog de voornaamste bron van informatie. Die zijn namelijk de enige bronnen die melding maken van een eventuele verhuizing naar een andere gemeente, waarna de genealoog zijn opzoekingen in die gemeente kan voortzetten. Het Rijksregister bevat gegevens die “te recent” zijn: in de meerderheid van de gevallen heeft de genealoog oudere gegevens nodig, bijvoorbeeld uit de laatste jaren van de negentiende eeuw of het begin van de twintigste eeuw.

Over de toegang van erfrechtelijke genealogen tot de bevolkingsregisters bestaat er helaas onduidelijkheid. Terwijl vroeger elke gemeente naar eigen goeddunken oordeelde hoe de vraag van de genealoog behandeld moest worden, werd de situatie onduidelijker na een koninklijk besluit van 2014. Zo weigeren sommige gemeenten de aanvraag tot toelating van uitgifte van uittreksels wegens “te vaag”; andere gemeenten verwijzen

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend, moyennant quelques modifications et ajouts, le texte de la proposition de loi DOC 55 1724/001, en tenant compte des avis reçus.

Les généalogistes successoraux recherchent des héritiers appelés à accepter ou non une succession. Il arrive qu’à la mort d’une personne, le notaire pense qu’il existe éventuellement des héritiers encore inconnus au moment du décès. Les généalogistes successoraux recherchent ces personnes afin qu’elles puissent accepter ou non la succession ouverte. Le fait que ces recherches exigent des connaissances spécifiques et prennent beaucoup de temps explique que le notaire confie souvent cette tâche à un généalogiste successoral professionnel, ce qui est souvent à l’avantage des héritiers, qui peuvent être retrouvés grâce au travail du généalogiste. Sinon, le notaire estimera plus rapidement qu’il est inutile d’engager des frais pour des recherches compliquées.

La présente proposition de loi concerne explicitement ces généalogistes successoraux et non les généalogistes qui – par exemple par curiosité – reconstituent des arbres généalogiques. Les généalogistes successoraux collaborent avec différents professionnels chargés du règlement des successions, comme des notaires, des curateurs, des administrateurs provisoires, etc. À cet effet, ils consultent fréquemment des archives et des bases de données publiques. C’est surtout grâce aux registres de la population qu’ils obtiennent bon nombre d’informations utiles: ces registres constituent la principale source d’information pour un généalogiste successoral. Ce sont en fait les seules sources qui mentionnent un éventuel déménagement dans une autre commune, après quoi le généalogiste peut poursuivre ses recherches dans cette commune. Le Registre national contient des données “trop récentes”: dans la majorité des cas, le généalogiste a besoin de données plus anciennes, par exemple des dernières années du XIX^e siècle ou du début du XX^e siècle.

L’accès des généalogistes successoraux aux registres de la population souffre malheureusement d’un manque de clarté. Alors qu’auparavant, chaque commune décidait à sa guise comment elle entendait régler la question des généalogistes, la situation est devenue plus confuse à la suite d’un arrêté royal de 2014. Certaines communes rejettent ainsi la demande d’autorisation d’émission d’extraits au motif qu’elle est “trop vague”; d’autres

de erfrechtelijke genealogen eerst naar het Rijksregister of behandelen hen onder de categorie “notarissen”. Het Rijksregister is in veel gevallen echter te recent en biedt geen oplossing. Dit wetsvoorstel beoogt aan die onduidelijke situatie tegemoet te komen.

Er is geen bijzondere infrastructuur nodig opdat de genealoog zijn opzoeken zou kunnen doen. Meestal is er in de archieven al een plaats voorzien waar opzoeken kunnen gebeuren. Er is zelfs tijdswinst voor de gemeentelijke medewerkers, die de tijdrovende onderzoeken zelf niet langer moeten verrichten.

Advies van de Commissie voor de Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer

Op 30 april 1997 bracht de Commissie voor de Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer, de zogenaamde Privacycommissie¹, een advies uit betreffende de “Raadpleging van de bevolkingsregisters door genealogen”. Artikel 32 van de Grondwet bepaalt het volgende: “Ieder heeft het recht elk bestuursdocument te raadplegen en er een afschrift van te krijgen, behoudens in de gevallen en onder de voorwaarden bepaald door de wet, het decreet of de regel bedoeld in artikel 134.” De Commissie onderzoekt in zijn advies in hoeverre deze grondwetsbepaling beperkt wordt door het recht op eerbiediging van het privéleven. De Commissie oordeelt “dat het enkele feit dat de bevolkingsfiche onrechtstreeks gegevens bevat over derde personen geen voldoende zwaarwichtige reden vormt om de toegang tot de bevolkingsregisters zonder meer te ontzeggen aan private personen, zelfs wanneer dezen doen blijken van een belang.”

Vervolgens beoordeelt de Commissie ook het belang van genealogisch onderzoek: “Tegenover het (mogelijke) belang van derden bij de geheimhouding van de hen betreffende gegevens, staat het wettig belang van de genealogen om een onderzoek uit te voeren. In dit verband moet erop gewezen worden dat het specifieke belang van de raadpleging van de bevolkingsregisters voor de genealogen erin bestaat, volgens de minister, dat zij de geboorteplaats van de betrokkene kunnen achterhalen. Dit is inderdaad een gegeven dat essentieel is voor elk genealogisch onderzoek, omdat het de schakel is die verdere opzoeken mogelijk maakt.”

De Commissie acht het dan ook niet onverantwoord om voor genealogen in een bepaalde toegankelijkheid van de bevolkingsregisters te voorzien. Voorwaarde is wel dat de waarachtigheid van het genealogisch

¹ Door de nieuwe wetgeving inzake gegevensbescherming is het wettelijke kader grondig gewijzigd, maar de praktische problemen voor erfrechtelijke genealogen blijven bestaan.

communes renvoient les généalogistes successoraux au Registre national ou les traitent dans la catégorie “notaires”. Le Registre national est cependant trop récent dans beaucoup de cas et n’offre pas de solution. La présente proposition de loi vise à remédier à cette confusion.

Il n’est nul besoin d’une infrastructure particulière pour permettre au généalogiste d’effectuer ses recherches. Généralement, un endroit est déjà prévu aux archives où ces recherches peuvent se faire. Ce sera même un gain de temps pour le personnel communal, qui ne devra plus se charger de ces recherches chronophages.

Avis de la Commission de la protection de la vie privée

Le 30 avril 1997, la Commission de la protection de la vie privée¹ a émis un avis concernant la “Consultation des registres de la population par des généalogistes”. L’article 32 de la Constitution prévoit que: “Chacun a le droit de consulter chaque document administratif et de s’en faire remettre copie, sauf dans les cas et conditions fixés par la loi, le décret ou la règle visée à l’article 134.” Dans son avis, la Commission examine dans quelle mesure le droit au respect de la vie privée limite cette disposition constitutionnelle. La Commission est d’avis “que le seul fait que la fiche de population comporte indirectement des données relatives à des tiers n’est pas une raison suffisamment prépondérante pour refuser purement et simplement aux particuliers le droit de consulter les registres de la population, même lorsque ceux-ci font valoir un intérêt.”

Ensuite, la Commission évalue également l’intérêt de la recherche généalogique. “Face à l’intérêt (possible) de tiers à ce que des données les concernant ne soient pas révélées, on trouve l’intérêt légitime des généalogistes d’effectuer une recherche. À cet égard, il faut insister sur le fait que, selon le ministre, la consultation des registres de la population présente pour les généalogistes l’intérêt spécifique de permettre de connaître le lieu de naissance. Il s’agit effectivement d’une donnée essentielle pour toute recherche généalogique, puisqu’elle constitue le maillon qui rend possible des recherches ultérieures.”

La Commission estime qu’il n’est dès lors pas injustifié de prévoir une certaine accessibilité aux registres de la population en faveur des généalogistes, à condition toutefois que la véracité de la recherche généalogique

¹ La nouvelle législation sur la protection des données a profondément modifié le cadre légal, mais les problèmes rencontrés par les généalogistes successoraux sont restés inchangés.

onderzoek wordt aangetoond en het blijft mogelijk om de raadpleging van de registers aan bepaalde voorwaarden te onderwerpen.

Op 2 mei 2012 bracht de Commissie voor de Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer aanbeveling nr. 06/12 uit met betrekking tot het verkrijgen van informatie uit de bevolkingsregisters, met toepassing van het koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende het verkrijgen van informatie uit de bevolkingsregisters en uit het vreemdelingenregister. Daarin wijst de commissie erop dat het de hoogste tijd is dat het oude koninklijk besluit van 1992 aangepast zou worden om nieuwe discussies en onduidelijkheid over de toegang voor genealogen te vermijden.

Koninklijk besluit

Op 27 januari 2014 treedt het koninklijk besluit van 5 januari 2014 tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende het verkrijgen van informatie uit de bevolkingsregisters en uit het vreemdelingenregister in werking. De bedoeling was te voorzien in een ruimere toegangsmogelijkheid tot de bevolkingsregisters voor opzoeken van erfrechtelijke genealogische, historische en wetenschappelijke aard. Gegevens jonger dan 120 jaar zijn enkel toegankelijk als de nakomelingen toestemmen in het gebruik van de gegevens. Aangezien het net de bedoeling van genealogen is om naar deze nakomelingen op zoek te gaan, helpt dat hen niet vooruit. Indien er geen afstammelingen zijn in de eerste graad, moet er toestemming worden gegeven door het College van Burgemeester en Schepenen.

Dit houdt dus niet enkel een logge en trage administratieve procedure in, maar verhoogt ook de werklast voor het College van Burgemeester en Schepenen, terwijl dat orgaan zich hoogstwaarschijnlijk niet echt inhoudelijk over deze kwesties zal buigen.

Deontologisch charter

Er bestaat in ons land een Beroepsvereniging van Erfrechtelijke Genealogen van België. Zij hebben een deontologisch charter uitgewerkt, met de volgende bepalingen.

A. Algemene plichten van de genealogen

De erfrechtelijke genealogen engageren zich ertoe om hun deskundigheid volledig te gebruiken om de erfgenamen op te sporen en een juiste erfopvolging vast te stellen. Door hun gedrag (vooral discretie) brengen ze het best mogelijke beeld van hun beroep naar buiten. Ze hebben de plicht hun kennis te onderhouden en te vernieuwen en hun beroep waardig te vertegenwoordigen.

soit démontrée et qu'il reste possible de soumettre la consultation des registres à certaines conditions.

Le 2 mai 2012, la Commission de la protection de la vie privée formule la recommandation n° 06/12 relative à la communication d'informations contenues dans les registres de la population en application de l'arrêté royal du 16 juillet 1992 relatif à la communication des informations contenues dans les registres de la population et dans le registre des étrangers. La Commission y souligne qu'il est grand temps que l'ancien arrêté royal de 1992 soit adapté afin d'éviter de nouvelles discussions et une confusion au sujet de l'accès pour les généalogistes.

Arrêté royal

L'arrêté royal du 5 janvier 2014 modifiant l'arrêté royal du 16 juillet 1992 relatif à la communication des informations contenues dans les registres de la population et dans le registre des étrangers est entré en vigueur le 27 janvier 2014. L'objectif était d'élargir les possibilités d'accès aux registres de la population à des fins de recherches généalogiques, historiques et scientifiques. L'accès aux données de moins de 120 ans n'est délivré que moyennant le consentement des descendants à l'utilisation des données. Dès lors que les généalogistes entendent précisément rechercher ces descendants, cela ne leur est guère utile. En l'absence de descendants au premier degré, c'est le consentement du collège des bourgmestre et échevins qui est requis.

Une telle procédure administrative est donc non seulement lourde et lente, mais en outre elle accroît la charge de travail du collège des bourgmestre et échevins, alors que ceux-ci ne se pencheront très probablement pas concrètement sur ces questions.

Charte déontologique

Il existe, dans notre pays, une Association des Généalogistes Successoraux de Belgique. Ceux-ci ont élaboré une charte déontologique contenant les dispositions suivantes.

A. Devoirs généraux des généalogistes

Les généalogistes successoraux s'engagent à mettre en œuvre toutes leurs diligences et compétences pour parvenir à la découverte des héritiers et à l'établissement d'une dévolution successorale exacte. Ils doivent s'attacher à présenter par leur comportement (notamment la discrétion), la meilleure image de leur profession. Ils ont le devoir d'entretenir et renouveler leurs connaissances

Ze verrichten hun onderzoek met geen enkel ander doel dan de vaststelling van de erfopvolging en de verdediging van het belang van personen, niet in het kader van schuldvorderingen.

B. Verplichting tegenover de vereffenaars

De erfrechtelijke genealogen zijn verantwoordelijk voor de opzoeken die ze hebben verricht in het kader van een middelenverbintenis door een gecertificeerde stamboom op te stellen. Ze zorgen ervoor geen handelingen te verrichten of gedragingen te vertonen die de vereffenaar zouden doen afwijken van zijn deontologische en statutaire regels. Ze engageren zich om geen deel van hun honoraria aan de vereffenaar, zijn verwanten of zijn medewerkers af te staan onder welke vorm ook, rechtstreeks of onrechtstreeks.

C. Verplichtingen tegenover de openbare en privédiensten die over archieven beschikken

De erfrechtelijke genealogen raadplegen met de grootste zorg de archieven en documenten die hen ter beschikking worden gesteld en ze houden gewetensvol rekening met de aanbevolen reglementaire bepalingen. Ze onthouden zich er uiteraard van de geraadpleegde documenten te beschadigen, te vernietigen of te stelen. Ze zijn verplicht een absoluut beroepsgeheim te respecteren over de feiten en inlichtingen waartoe ze toegang hebben.

D. Verplichtingen tegenover de erfgenamen

De erfrechtelijke genealogen mogen nooit de adressen van de erfgenamen onthullen zonder hun toestemming, behalve aan de vereffenaar van de nalatenschap waarvan zij de begunstigde zijn. Wanneer ze door de erfgenamen gevolmachtigd zijn, handelen de genealogen binnen het strikte kader van hun mandaat en exclusief in het belang van hun opdrachtgevers. Ze brengen de erfgenamen nauwgezet op de hoogte van de reglementen en liquidatiebepalingen, en ze mogen zonder hun mening of akkoord geen schikkingen treffen. Ten slotte geven ze een precies verslag van hun beheer.

E. Verplichtingen tegenover hun confraters

Ze streven ernaar goede relaties te onderhouden met hun vakgenoten.

et de représenter la profession honorablement. Ils s'interdisent d'effectuer toute recherche dans un autre but que celui d'établir une dévolution successorale ou contre l'intérêt des personnes, en particulier en vue du recouvrement de créances.

B. Obligation envers les liquidateurs

Les généalogistes successoraux sont responsables des recherches qu'ils ont effectuées dans le cadre d'une obligation de moyens en produisant un tableau généalogique certifié. Ils s'interdisent tous actes ou comportements qui mettraient le liquidateur en infraction avec ses règles déontologiques et statutaires. Les généalogistes successoraux s'engagent notamment à ne pas rétrocéder une partie de leurs honoraires sous quelque forme que ce soit, directement ou indirectement, au liquidateur, à ses proches, ou à ses collaborateurs.

C. Obligations envers les services publics et privés disposant d'archives

Les généalogistes successoraux consultent les archives et documents mis à leur disposition avec le plus grand soin et observent scrupuleusement les dispositions réglementaires recommandées. Ils s'interdisent évidemment d'endommager, de détruire ou de subtiliser les documents consultés. Ils sont tenus de respecter un secret professionnel absolu sur les faits et informations auxquels ils peuvent avoir accès.

D. Obligations envers les héritiers

Les généalogistes successoraux ne doivent jamais divulguer l'adresse d'un héritier, sans son consentement, hormis au liquidateur de la succession dont il est bénéficiaire. Lorsqu'ils sont mandatés par des héritiers, les généalogistes successoraux agissent, dans le cadre strict de leur mandat, exclusivement dans l'intérêt de leurs mandants. Ils les informent fidèlement des opérations de règlement et de liquidation et ne doivent décider d'aucun acte de disposition sans leur avis ou accord. Enfin ils rendent des comptes précis de leur gestion.

E. Obligations envers les confrères

Ils décident d'entretenir les meilleures relations de confraternité.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Art. 2

Het wetsvoorstel zoals het voorlag in DOC 55 1724/001 was alleenstaand en niet ingepast in een bestaande wet of een bestaand wetboek. Op basis van het advies van Burgerzaken Vlaanderen wordt het wetsvoorstel ingepast in de bestaande wetgeving betreffende de bevolkingsregisters. Dit gebeurt door een apart hoofdstuk *lbis* "Erfrechtelijke genealogie" in te voegen in de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten.

Art. 3

Dit artikel schaaft het originele hoofdartikel van dit wetsvoorstel bij op advies van Burgerzaken Vlaanderen. Deze stellen dat overeenkomstig artikel 4 van het koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende de bevolkingsregisters en het vreemdelingenregister de bevoegdheid voor het houden van bevolkingsregisters ligt bij het college van burgemeester en schepenen. Hoewel de ambtenaar van de burgerlijke stand belast is om al wat het houden van de registers betreft, nauwgezet in acht te doen nemen, is het dus belangrijk hier duidelijk te verwijzen naar de primaire rol van het college van burgemeester en schepenen. Er zijn immers lokale besturen waarbij er een binnengemeentelijke decentralisatie is in de vorm van districten. In dit geval ligt de verantwoordelijkheid dan niet bij de ambtenaren van de burgerlijke stand die per district zijn aangeduid, maar bij het overkoepelende college van burgemeester en schepenen.

Art. 4

Dit nieuw artikel advies van Burgerzaken Vlaanderen, Brulocalis en de minister van Binnenlandse Zaken wordt het mandaat duidelijker omschreven door het opleggen van een aantal minimuminhoudsvereisten.

Art. 5

In het kader van artikel 6.3 AVG, gelezen in combinatie met artikel 22 van de Grondwet dienen ook de essentiële elementen van de verwerking van persoonsgegevens opgenomen te worden in de normatieve tekst.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

La proposition de loi sous la forme DOC 55 1724/001, est un texte autonome qui ne sera pas intégré dans une loi ou un Code en vigueur. Pour donner suite à l'avis de l'ASBL flamande Burgerzaken Vlaanderen, nous proposons de l'intégrer dans la loi en vigueur relative aux registres de la population en insérant un chapitre *l^{er}bis* distinct intitulé "Généalogie successorale" dans la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour.

Art. 3

Cet article modifie l'article principal original de la proposition de loi pour donner suite à l'avis de l'ASBL flamande Burgerzaken Vlaanderen, qui indique que l'article 4 de l'arrêté royal du 16 juillet 1992 relatif aux registres de la population et au registre des étrangers dispose que la tenue des registres de la population relève de la compétence du collège des bourgmestre et échevins. Bien que l'officier de l'état civil soit chargé de faire respecter scrupuleusement toutes les règles relatives à la tenue des registres, il importe dès lors de renvoyer clairement, dans cette disposition, au rôle primaire du collège des bourgmestre et échevins. En effet, certaines administrations locales sont organisées, selon le principe de décentralisation intracommunale, sous la forme de districts. Dans ce cas, la responsabilité de la tenue des registres n'incombe pas aux officiers de l'état civil désignés par district, mais bien au collège des bourgmestre et échevins qui les chapeaute.

Art. 4

Pour donner suite aux avis de l'ASBL flamande Burgerzaken Vlaanderen, de l'ASBL Brulocalis et de la ministre de l'Intérieur, cet nouveau article nous précisons la teneur du mandat en fixant plusieurs formalités minimales.

Art. 5

En application de l'article 6.3 du règlement général sur la protection des données, lu en combinaison avec l'article 22 de la Constitution, il convient aussi d'inscrire, dans le texte normatif, les éléments essentiels du traitement des données à caractère personnel.

Art. 6

Dit artikel spruit voort uit de adviezen van Burgerzaken Vlaanderen, de Orde van Vlaamse balies en Brulocalis. Het charter van erfrechtelijke genealogen bevat momenteel geen enkele sanctie bij het overtreden van het beroepsgeheim. Het charter heeft ook geen wettelijke waarde en als nog, dan zou het kunnen veranderd worden door de beroepsvereniging zelf zonder enige controle van de wetgever. Het wetsvoorstel stelt daarom om de handelingen gesteld tijdens de uitoefening van het mandaat te laten vallen onder artikel 458 Sw dat een sanctie bij het schenden van het beroepsgeheim voorziet.

Kristien Van Vaerenbergh (N-VA)
Sophie De Wit (N-VA)
Christoph D'Haese (N-VA)

Art. 6

Cet article tend à donner suite aux avis de l'ASBL flamande Burgerzaken Vlaanderen, de l'*Orde van Vlaamse balies* et de l'ASBL Brulocalis. La Charte des généalogistes successoraux ne prévoit aujourd'hui aucune sanction en cas de violation du secret professionnel. En outre, cette charte n'ayant aucune valeur légale, elle pourrait être modifiée par l'association professionnelle sans le moindre contrôle du législateur. C'est pourquoi nous proposons que la proposition de loi dispose que les actes posés au cours de l'exercice du mandat relèvent du champ d'application de l'article 458 du Code pénal, qui punit toute violation du secret professionnel.

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten een hoofdstuk *lbis* invoegen, luidende:

“Hoofdstuk *lbis*. Erfrechtelijke genealogie”.

Art. 3

In de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten wordt een artikel 8/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 8/1. Het college van burgemeester en schepenen verleent toegang tot het bevolkingsregister voor persoonsgegevens jonger dan 120 jaar aan personen die een mandaat hebben van een notaris of een advocaat met het oog op erfrechtelijke genealogie. Het college van burgemeester en schepenen kan de toegang slechts weigeren indien zij binnen een termijn van vier weken het benodigde uittreksel zelf aflevert. Als het benodigde uittreksel niet wordt afgeleverd, dan verkrijgt de aanvrager toegang tot het bevolkingsregister volgens de voorwaarden in deze wet.”

Art. 4

In de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten wordt een artikel 8/2 ingevoegd, luidende:

“Art. 8/2. Het mandaat bedoeld in artikel 8/1 bevat minstens de volgende gegevens:

- 1° de naam, voornaam en adres van de volmachtgever;
- 2° de naam, voornaam en adres van de gevolmachtigde;
- 3° de bevoegdheid van de volmachtgever;

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

Dans la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour, il est inséré un chapitre I^{er bis} rédigé comme suit:

“Chapitre I^{er bis}. Généalogie successorale”.

Art. 3

Dans la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour, il est inséré un article 8/1 rédigé comme suit:

“Art. 8/1. Le collège des bourgmestre et échevins autorise les personnes mandatées par un notaire ou un avocat à des fins de généalogie successorale à accéder au registre de la population pour des données personnelles de moins de 120 ans. Le collège des bourgmestre et échevins ne peut refuser l'accès que s'il délivre lui-même l'extrait nécessaire dans un délai de quatre semaines. Si l'extrait requis n'est pas délivré, le demandeur obtient l'accès au registre de la population sous les conditions fixées par la présente loi.”

Art. 4

Dans la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour, il est inséré un article 8/2 rédigé comme suit:

“Art. 8/2. Le mandat visé à l'article 8/1 comporte au moins les informations suivantes:

- 1° le nom, le prénom et l'adresse du mandant;
- 2° le nom, le prénom et l'adresse du mandataire;
- 3° la compétence du mandant;

4° het onderwerp van de volmacht met identificatie van de persoon die wordt opgezocht en de reden van opzoeking;

5° de datum en plaats van ondertekening;

6° de handtekening van de volmachtgever. Uit het mandaat blijkt dat de raadpleging van de gegevens van het Rijksregister niet voldoende was.”

Art. 5

In de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten wordt een artikel 8/3 ingevoegd, luidende:

“Art. 8/3. § 1. Voor de toepassing van artikel 8/1 worden de persoonsgegevens verwerkt met als doelstelling de gegevens opzoeken van mogelijke erfgerechtigden.

§ 2. De volmachtgever is de verwerkingsverantwoordelijke, vermeld in artikel 4, 7), van verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG (algemene verordening gegevensbescherming), voor de verwerking van de persoonsgegevens.

§ 3. Met toepassing van paragraaf 1 kunnen de volgende categorieën van persoonsgegevens worden verwerkt:

1° de identificatiegegevens en contactgegevens;

2° het rijksregisternummer;

3° de gegevens over de gezinssamenstelling. De verwerkingsverantwoordelijke neemt de nodige maatregelen om de juistheid van de persoonsgegevens te garanderen.

§ 4. De volmachtgever is een actor die betrokken is bij de verwerking van de persoonsgegevens.

§ 5. Voor de verwerking van de persoonsgegevens geldt een bewaartermijn van een jaar na de vereffening en verdeling van de nalatenschap in het kader waarvan de volmacht werd gegeven.

§ 6. De verwerkingsverantwoordelijke verduidelijkt in een privacyverklaring welke verwerkingen er gebeuren. Hij neemt met het oog op transparantie en de garantie

4° l'objet du mandat, ainsi que l'identité de la personne recherchée et le motif de la recherche;

5° la date et le lieu de la signature;

6° la signature du mandant. Le mandat indique pour quoi la consultation du Registre national n'a pas suffi.”

Art. 5

Dans la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour, il est inséré un article 8/3 rédigé comme suit:

“Art. 8/3. § 1^{er}. Les données personnelles traitées en application de l'article 8/1 sont utilisées pour la recherche de données concernant d'éventuels successibles.

§ 2. Pour le traitement des données à caractère personnel, le mandant est le responsable du traitement au sens de l'article 4, 7), du règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE (règlement général sur la protection des données).

§ 3. En application du § 1^{er}, les catégories suivantes de données à caractère personnel peuvent être traitées:

1° les données d'identification et de contact;

2° le numéro de registre national;

3° les données relatives à la composition du ménage. Le responsable du traitement prend les mesures nécessaires pour garantir l'exactitude des données à caractère personnel.

§ 4. Le mandant est un acteur associé au traitement des données à caractère personnel.

§ 5. Le traitement des données à caractère personnel est soumis à un délai de conservation d'un an à compter de la liquidation et du partage de la succession pour laquelle le mandat a été donné.

§ 6. Le responsable du traitement précise les traitements effectués dans une déclaration de confidentialité. Par souci de transparence et pour garantir les droits

van de rechten van betrokkenen in zijn communicatie met de betrokkenen een verwijzing op naar de vindplaats van de voormelde privacyverklaring.”

Art. 6

In de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten wordt een artikel 8/4 ingevoegd luidende:

“Art. 8/4. Op de handelingen gesteld tijdens de uitoefening van het mandaat is artikel 458 van het Strafwetboek van toepassing.”

19 september 2024

Kristien Van Vaerenbergh (N-VA)
Sophie De Wit (N-VA)
Christoph D’Haese (N-VA)

des intéressés, le responsable mentionne, dans ses communications avec ceux-ci, le lieu de conservation de cette déclaration de confidentialité.”

Art. 6

Dans la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d’identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour, il est inséré un article 8/4 rédigé comme suit:

“Art. 8/4. L’article 458 du Code pénal s’applique aux actes posés dans le cadre de l’exercice du mandat.”

19 septembre 2024